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PGR   Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg 
 

Niederschrift 
 
 
 

über die fünfte Sitzung des Pfarrgemeinderates am 19.10. 2006,  
im Pfarrheim Kaiserstr. 4b in Neubiberg 

 
 
 
 

Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge): Frau Bernatowicz Andrea; Herr Stadtpfarrer 
Bleichner Siegfried; Herr Diakon im Nebenberuf Hiller Egid; Herr Hubbauer Norbert; Frau 
Lichtblau Anna; Frau stellv. Pfarrgemeinderatsvorsitzende Mathiasch Carmen; Herr Mayer 
Hartwig; Herr Diakon Reitinger Ulrich; Frau Pastoralreferentin Rogatzki Sigrid; Frau 
Schwendner Christine; Herr Pfarrgemeinderatsvorsitzender Steinlehner Josef;  Frau Treiber 
Margarete; Frau Werner Susanne; 
 
(Beratendes Mitglied) Herr Heinemann Ingo 
 
Entschuldigt:  Herr Fischer Ludwig; Herr Hagmaier Peter; Frau Hintermaier Petra; Herr Pelzl 
Ernst; Herr Wagner Bernhard; 

 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr  
 
 
Top 1  Begrüßung - Feststellung der Beschlussfähigkeit – religiöses Wort 
 
Der Vorsitzende des Pfarrgemeinderates, Herr Josef Steinlehner begrüßt die anwesenden 
PGR-Mitglieder.  Die  Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  
 
Frau Schwendner liest zur Besinnung den Text : „..von der Freude und dem Leid..“ 
 
 
Top 2  Annahme der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird ohne Änderung angenommen.  
 
Top 3  Rückblick seit der letzten Sitzung am 21. 09 .2006 
 
 

• 24.09.2006 Pfarrwallfahrt 
 Die Pfarrwallfahrt fand rege Anteilnahme und  konnte bei gutem Wetter stattfinden. 
 
 

• Patrozinium 08.10.2006 
Anlässlich des Patroziniums sang der Kirchenchor im Festgottesdienst am Sonntag, 
08.10.2006 um 10:30 Uhr die „Orgelsolomesse von Mozart“. Anschließend war 
tagsüber ewige Anbetung vor dem Allerheiligsten.  
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Um den Festgottesdienst nicht so abrupt beenden zu müssen (Beifall für Chor etc.) 
gab Herr Diakon Reitinger zu bedenken, ob man sich nicht eine andere Form 
überlegen solle. Z.B. Patrozinium mehr in den Mittelpunkt stellen.   
 
 

• Ökumene läuft am 07.10.2006 
150 „Läufer“ waren zur Teilnahme gemeldet. 132 nahmen teil. Neben den „Aktiven“ 
waren viele Zuschauer (Eltern, Fans etc.) anwesend. D.h. trotz des schlechten 
Wetters kann man von einer zahlreichen Teilnahme und sehr guten Stimmung 
sprechen. 
 

• Bergmesse (mit Hindernissen!) am 15. 10.2006 
Vor der malerischen Kulisse des Heubergs sollte eine Bergmesse mit herrlichem 
Blick auf die Inntaler Berge gefeiert werden.  Jedoch „verlor“ man beim Aufstieg den 
Pfarrer, der die Messe halten sollte. Herr Pfarrgemeinderatsvorsitzender Josef 
Steinlehner bedankte sich in Abwesenheit bei Frau Pastoralreferentin Heidrun 
Oberleitner-Reitinger, dass sie eingesprungen ist und einen Wortgottesdienst 
gehalten hat. Ebenfalls bedankte sich Herr Pfarrgemeinderatsvorsitzender Josef 
Steinlehner bei der „Harmonie“, die den Gottesdienst musikalisch begleitete. Kurz vor 
Ende des Wortgottesdienst ist Herr Pfarrer Bozicz dann doch noch eingetroffen.  
 

• Pater Schwind erkrankt 
Herr Stadtpfarrer Siedfried Bleichner informierte, dass Pater Schwind auf der 
Intensivstation eines Krankenhauses liegt. Wir wünschen Pater Schwind alles Gute – 
sollte er jedoch aufgrund der Erkrankung ganz ausfallen, müssten Überlegungen 
bezüglich der Sonntag-Abendmesse auf längere Sicht angestellt werden.  

 
• 11.10. 2006 ökumenisches Friedensgebet  

Frau Bernatowicz gab einen kurzen Rückblick: sehr ruhige und besinnliche 
Atmosphäre, angenehme Stimmung. Wohlwollend wurde die Meditation von Frau 
Pastoralreferentin Sigrid Rogatzki erwähnt.  

 
• 14.10.2006 Frauenfrühstück 

Es wurde das Thema „Maria Magdalena – Heilige oder Hure? „ behandelt.  
25 Teilnehmer waren anwesend. Frau Pastoralreferentin Sigrid Rogatzki bedankte 
sich beim Vorbereitungsteam.  

 
• MAK-Wochenende in Kirchberg/Tirol vom 13. – 15.10.2006 

Die Teilnehmerzahl war so hoch wie noch nie. Frau Susanne Werner berichtete, dass 
die Stimmung sehr gut und lebendig war.  

 
• Kinderbibeltag 

Am Kinderbibeltag waren 70 Kinder anwesend. Herr Diakon Ulrich Reitinger 
berichtete, dass es unter der Leitung des neuen Teams sehr rund gelaufen sei.  

 
 
Top 4  Berichte aus den Sachausschüssen 
 
 

• Sachausschuss Caritaskreis 
Frau Schwendner berichtete, dass die erarbeiteten Broschüren ad acta gelegt 
werden, da die Kommune eigene Broschüren aufgelegt habe 
Ferner teilte sie mit, dass es bei Essen auf Räder Änderungen gibt, die noch bekannt 
gegeben werden. Herr Hartwig Mayer verwies auf die Kleiderkammer in der Pfarrei 
St. Píus und gab zu bedenken, eventuell Überlegungen anzustellen, in unserem  
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Dekanat ähnliche Einrichtungen anzustreben. Nähere Hinweise über den 
Sachausschuss Öffentlichkeitsarbeit. 
Weiter informierte Herr Hartwig Mayer über die Einrichtung „weißer Raabe“. 

 
 
Top 5  Gestaltung Besinnungstag 2007- PGR am 12./13.01.2007 in 

Freising  
 

Herr Diakon Ulrich Reitinger wird wie seit mehreren Jahren bewährt, die Vorbereitung 
übernehmen und als Referent tätig sein. Ein biblisches Thema wird als Überschrift 
stehen. Z.B. das Evangelium „Huldigung der Sterndeuter…“ alte Wege zurücklassen, 
neue Wege einschlagen..“. An den Besinnungstagen sollte über Modus und Ziele im 
PGR nachgedacht werden. 
    

Top 6  Vorbesprechung Pfarrfasching am 10.02.2007 
 

Unter zahlreichen Vorschlägen entschied man sich nach Wahl und schriftlicher 
Auszählung für das Motto: „Die wilden 20iger“. Der Festausschuss übernimmt die 
Gesamtorganisation und wird auf die einzelnen Gruppierungen bezüglich Übernahme 
fester Tätigkeiten zugehen.  
 

 
Top 7  Visitation der Pfarrgemeinde durch Weihbischof Engelbert Siebler 
  und Regionalpfarrer Dürnberger am 15. 02.2007 
 
 Verschiedene Fragen, die an WB Siebler gestellt werden könnten wurden  

im Vorfeld diskutiert. Weitere Details werden in den nächsten Sitzungen besprochen. 
  
 
Top 8  Anbringung einer Beschriftung für unser Pfarrheim 
 

Die Mitglieder des PGR diskutierten vor Ort das Anbringen eines Hinweisschildes für 
unser Pfarrheim. Ein Probeschild wird erstellt und soll zeigen, wo der richtige Platz ist 
– entweder in der Wiese oder auf der Mauer.  
 

 
Top 9  Verschiedenes 
 

 
• 21.10.2006 Krankentag im Pfarrheim – Für den Kranktag werden vom PGR 

Kuchen zur Verfügung gestellt.  
 

• 32. Neubiberger Kegelturnier 2006 – vom PGR nehmen einige Mitglieder an dem 
Turnier teil.  

 
• KV-Wahl am 18./19.11.2006 – PGR-Mitglieder werden bei der Wahl und am Abend  

bei der Auszählung mithelfen.  
 

• Katholikentag – Jahresempfang – Hr. Pfarrgemeinderatsvorsitzender Josef 
Steinlehner erinnerte nochmals an den Jahresempfang des Katholikentages. 
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� Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner informierte, dass am 14.11.06 Herr Franz   

 Maget  (SPD) in der Hachinger Halle spricht. 
 

� Herr Diakon Ulrich Reitinger informierte, dass Pfarrer Minkus am 29.10.2006 seinen 
Abschied feiert.  

 
 
 
 
  
 
 
 
Ende der Sitzung : 22:15 Uhr  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Josef Steinlehner   Siegfried Bleichner   Margarete Treiber 
  Vorsitzender       Stadtpfarrer     Schriftführerin 
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